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1. UVOD  

Prilikom kupovine automobila, mnogi potrošači suočavaju se s izazovom odabira vozila koje 

najbolje odgovara njihovim potrebama i preferencijama. Razvojem dodatne opreme i novih oblika 

goriva i pogona, dodatno je otežan izbor automobila. Funkcionalni zahtjevi vozila, poput potrošnje 

goriva, sigurnosti te performansi, važni su kriteriji pri odabiru vozila, a dodatni izazov pri odabiru 

predstavlja i činjenica da automobili postaju simbolima identiteta i statusa.  U današnje vrijeme, 

dostupnost informacija putem interneta potrošačima je omogućeno da istraže različite modele, 

usporede cijene i pročitaju recenzije, što značajno otežava odluku. Visoki troškovi održavanja, 

osiguranja te potencijalni problemi s pouzdanošću predstavljaju dodatne izazove s kojima se 

potrošači suočavaju. 

Cilj ovog završnog rada je istražiti postojeća rješenja i razviti vlastitu web aplikaciju koja će 

korisnicima pružiti pomoć pri kupovini automobila koristeći sustav višekriterijskog odlučivanja. 

Aplikacija omogućava registraciju i prijavu korisnika te bit će korišten upitnik s pitanjima o 

automobilu kako bi se na temelju njihovih odgovora generirale personalizirane preporuke. Za 

razvoj aplikacije koristit će se JavaScript u kombinaciji s React.js i Redux bibliotekama, čime će 

se osigurati interaktivno korisničko sučelje. Firebase Cloud će biti korišten za bazu podataka, 

omogućujući brzu i sigurnu pohranu korisničkih podataka i odgovora. Proces višekriterijskog 

odlučivanja bit će implementiran pomoću posebnih algoritama koji će uzeti u obzir različite 

karakteristike automobila, poput cijene, potrošnje goriva i drugih preferencija korisnika. 

Aplikacija će biti testirana na različitim korisničkim slučajevima kako bi se osigurala točnost 

preporuka i optimizacija korisničkog iskustva, čime će se korisnicima znatno olakšati proces 

donošenja odluke o kupovini automobila. 

U drugom poglavlju analizirani su mogući izazovi s kojima se mogu susresti potrošači, stanje u 

području i navedena moguća programska rješenja koja su dostupna potrošačima. Treće poglavlje 

opisuje funkcionalne i nefunkcionalne zahtjeve na web aplikaciju. U četvrtom poglavlju prikazano 

je programsko rješenje, a u petom poglavlju opisan je način korištenja aplikacije i analizu mogućih 

rezultata. 
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1.1 Zadatak završnog rada 

U teorijskom dijelu završnog rada potrebno je prikazati i proučiti moguće probleme s kojima se 

susreću potrošači. Nadalje, treba definirati prikladne postupke višekriterijskog odlučivanja i 

stvaranje preporuka koje će kupcu pomoći pri izboru odgovarajućeg automobila. Uz analizu stanja 

u području i postojećih sličnih rješenja, potrebno je predložiti parametre, kriterije i preporuke 

određene ekološkim standardima u automobilima, različitim vrstama pogona, potrebama i 

navikama korisnika, uključujući stil vožnje, infrastrukturom punionica, te cijenom i drugim 

značajkama. Nadalje, treba definirati prikladne postupke višekriterijskog odlučivanja i stvaranje 

preporuka koje će kupcu pomoći pri izboru odgovarajućeg automobila. Na temelju navedenoga, 

treba definirati funkcionalne i nefunkcionalne zahtjeve, model, arhitekturu i dizajn web aplikacije 

na strani korisnika i poslužitelja. Web aplikacija treba omogućiti registriranje i prijavu korisnika, 

unos i pohranu značajki izbora automobila i stvaranje preporuka za kupnju s rangiranim prikazom 

aktualnih automobila. Web aplikacija treba biti ostvarena koristeći prikladne programske jezike, 

tehnologije i razvojne okvire te biti ispitana na odgovarajućim ulaznim podacima i slučajevima 

korištenja. 
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2. IZAZOVI, STANJE TE POSTOJEĆA SLIČNA RJEŠENJA U PODRUČJU 

PREPORUKA PRI KUPOVINI AUTOMOBILA 

U ovom poglavlju bit će objašnjeni mogući izazovi koji ometaju kupce pri odabiru automobila, 

pružit će se uvid u tehnologije i postojeća rješenja web aplikacija koje pružaju usluge pri kupovini 

automobila. 

2.1 Pretraživanja automobila na webu 

Web pretraživanje automobila obuhvaća korištenje interneta za prikupljanje i analizu informacija 

o automobilima prije nego što se donese odluka o kupovini. Ovaj proces uključuje posjećivanje 

specijaliziranih web stranica, korištenje različitih alata za usporedbu vozila, čitanje recenzija 

korisnika i stručnjaka te pregledavanje multimedijalnog sadržaja poput fotografija i videozapisa 

vozila. Glavni je cilj omogućiti korisnicima da pronađu vozilo koje najbolje odgovara njihovim 

potrebama i preferencijama, uzimajući u obzir sve relevantne faktore poput cijene, performansi, 

sigurnosti i pouzdanosti. Prema istraživanju tvrtke Google [1], čak 92 % kupaca pretražuje vozila 

na društvenim mrežama prije kupnje, a čak 80% spremno je kupiti vozilo u potpunosti preko 

interneta, čijem je znatnom povećanju pridonijela pandemija uzrokovana COVID-19 virusom.  

2.2. Izazovi pri odabiru automobila 

Jedan od glavnih izazova pri odabiru automobila je nedovoljna informiranost potrošača, kao i loš 

marketing auto salona. Potrošači često dobiju nejasnu sliku o automobilu te na temelju ugrubo 

prikazanih specifikacija automobila ne znaju jasno tumačiti prikazane informacije. Ponuda u 

obližnjim auto salonima također stvara problem. Nedostatak opreme ili modela mogu naštetiti 

percepciji potrošača jer je svaki potrošač unikatan, odnosno, svatko traži nešto drugo u automobilu. 

Prema izvoru [2], sve više salona ulaže u prostor koji omogućuje bolje prikazivanje automobila 

samom korisniku ne bi li tako uklonili probleme Internet pretraživanja. U taj prostor postavljaju 

visokokvalitetnu rasvjetu koja se predstavlja boljom od sunčevog svjetla te kamere s visokom 

rezolucijom i mogućim 360° videozapisom. Time kupac dobiva čistu sliku automobila te uvid u 

moguća oštećenja i nedostatke. Neki saloni nude besplatnu dostavu na adresu kupca što uvelike 

poboljšava potrošačko iskustvo. Problem kupcima predstavljaju i web stranice s manjkom 

informacija koje često mogu prikazivati i neistinite (nerealne) tehničke detalje o automobilu, kao 
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što su potrošnja i ubrzanje. Neki web portali mogu biti zastarjeli ili neprilagođeni za mobilne 

uređaje, što korisnicima otežava pristup informacijama u pokretu. S druge strane, kupovina 

automobila od ovlaštenog prodavača često donosi prednosti kao što su jamstvo tehničke 

ispravnosti i garanciju samog vozila, no često se sličan automobil može pronaći kod privatnog 

prodavača za nižu cijenu, što kupca često dovodi u opasnost od prevara.  

2.3 Analiza prodaje i stanje web pretraživanja automobila 

Sve više se može uočiti porast internetske prodaje automobila. Razvojem tehnologije te 

poboljšanjem kvalitete videozapisa i umjetne inteligencije, omogućeno je dobivanje kristalno 

jasne slike automobila. Sve više proizvođača nudi web podršku za kupovinu automobila. Jedna od 

ključnih značajki je napredno filtriranje i usporedba vozila, što korisnicima omogućuje precizno 

definiranje kriterija pretraživanja, poput marke, modela, cijene, godine proizvodnje, kilometraže 

te mnogih drugih specifikacija. 

Na slici 2.1 prikazan je graf po uzoru na [3] na kojem je prikazano povećanje broja on-line prodaje 

automobila. Također, prikazana je analiza za 2032. godinu, gdje se predviđa udvostručenje 

prodaje. Najveći čimbenik porasta internetske prodaje bila je pandemija virusa COVID-19. 

Tijekom pandemije zabilježen je pad prodaje, no to se pripisuje smanjenju prometa zbog 

višemjesečne karantene. Za to vrijeme potrošači su uvidjeli prednosti koje pruža internetska 

prodaja. 

 

Slika 2.1. Istraživanje o online prodaji automobila [1] 
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Recenzije automobila uvelike pomažu korisnicima pronaći prikladan automobil, a mogu se pronaći 

u sklopu foruma gdje vlasnici dijele svoje stavove o automobilu. Isto su tako vrlo važne emisije 

gdje auto stručnjaci rade detaljnu analizu automobila i pružaju potrošačima profesionalnu pomoć 

pri odabiru automobila. Također postoje razni testovi automobila kao što je takozvani test 

sjevernog jelena ili NCAP test. Euro NCAP kreirao je sustav sigurnosne ocjene s pet zvjezdica 

kako bi potrošačima, njihovim obiteljima i tvrtkama olakšao usporedbu vozila te im pomogao u 

prepoznavanju najsigurnijeg izbora za njihove potrebe [4]. 

2.4. Pregled stanja u području 

Trenutno stanje na tržištu web aplikacija za višekriterijsko odlučivanje pri kupovini automobila 

pokazuje različite primjere. Iako postoje brojne aplikacije koje korisnicima omogućuju usporedbu 

cijena i osnovnih karakteristika automobila, većina njih ne uzima u obzir druge parametre koji su 

vrlo bitni pri izboru automobila. Web aplikacije poput Njuškala [5] uglavnom pružaju filtriranje 

specifikacija automobila, no tako korisnici koji ne mogu odrediti koji parametri za izbor 

automobila su njima potrebni ostaju uskraćeni. Zbog toga trebaju provesti vrijeme proučavajući 

kako bi saznali točne podatke. Nedostaju aplikacije koje bi integrirale napredne algoritme 

višekriterijskog odlučivanja, kao što su Analitički hijerarhijski proces (AHP) ili TOPSIS. Pomoću 

njih korisnik vrlo lako može odrediti prioritete i preferencije pri odabiru automobila te dobiti 

objektivnu usporedbu različitih modela prema svojim kriterijima.. Iz tog razloga odlučeno je 

napraviti web aplikaciju koja bi korisnicima trebala pomoći u postizanju odluke pri kupovini 

automobila. 

2.5 Postojeća rješenja 

Postoje razne web aplikacije koje mogu pomoći pri odabiru automobila. U većini slučajeva, od 

korisnika se zahtijeva da sam filtrira odabire prema performansama, godini proizvodnje, tipu 

pogona, modelu itd. Prikazano je nekoliko web aplikacija kojima je svrha preporuka automobila 

prema potrebama korisnika. 

2.5.1 Carwow 

Carwow [6] je popularna web platforma za britansko tržište koja pruža potrošačima uvid u cijene 

automobila uspoređujući cijene u različitim auto salonima. Ponude se mogu pregledavati prema 

specifičnim kriterijima poput cijene, marke, modela i specifikacija vozila. Na platformi su 



6 

 

dostupne recenzije i ocjene vozila, što olakšava donošenje informiranih odluka. Također je 

omogućena zamjena starog za novo, kao i oglašavanje vlastitog auta. Na slici 2.2 prikazano je 

pitanje za korisnika u kojem treba odabrati vrstu karoserije. 

 

Slika 2.2 Prikaz sučelja web aplikacije Carwow  

 

2.5.2 Chiriboo 

Chiriboo [7] je hrvatska web aplikacija koja korisnicima nudi personalizirane preporuke 

automobila na temelju njihovih individualnih preferencija i potreba. Nudi mogućnosti filtriranja i 

uspoređivanja vozila. Pruža ponudu novih automobila na hrvatskom tržištu i razne olakšice pri 

dodavanju opreme automobila. Na slici 2.3 prikazan je izbor mogućnosti koje su dane korisniku. 

Moguće je pretraživati ponudu vozila i zatražiti ponudu prodavača. Dodatna funkcionalnost 

omogućava korisnicima da vide specifikacije više vozila, međusobno ih usporede te donesu 

odluku. 
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Slika 2.3 Prikaz sučelja web aplikacije Chiriboo  

 

2.5.3 Cinch 

Cinch [8] je platforma koja nudi jednostavan način kupovine rabljenih automobila. Slabije 

informiranim korisnicima pruža pomoć u pronalaženju automobila koji im odgovara. 

Odgovaranjem na pitanja korisnik sužava izbor za kupovinu novog vozila. Na slici 2.4 prikazana 

su pitanja temeljena na onome što je od najveće važnosti za korisnika, npr. broj putnika u autu, 

važnost parkiranja u urbanom području, ekološki standardi. Cinch pruža detaljne informacije o 

svakom vozilu, uključujući povijest automobila i izvještaje o tehničkom stanju, kako bi 

korisnicima omogućio donošenje najboljih odluka prilikom kupovine. 
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 Slika 2.4 Prikaz sučelja web aplikacije Cinch  

 

2.5.4 Parkers 

Parkers [9] nudi široku ponudu informacija i pomagala vezanih uz automobile. Na stranici se mogu 

pronaći detaljne recenzije automobila i točni podaci o svakom automobilu, ovisno o vrsti paketa 

koji posjeduje. Alat za procjenu automobila na osnovu registracijskog broja vozila je dostupan na 

stranici. Na slici 2.5 prikazan je alat koji pomaže korisniku pri donošenju odluke pri kupovini 

automobila. Od korisnika se zahtijeva unos cijene automobila, tipa karoserije i označavanje za što 

mu je potreban automobil. 
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3. MODEL APLIKACIJE ZA VIŠEKRITERIJSKO ODLUČIVANJE 

PREPORUKE PRI KUPOVINI AUTOMOBILA 

U ovom poglavlju bit će objašnjeni funkcionalni i nefunkcionalni zahtjevi web aplikacije. 

3.1. Funkcionalni zahtjevi na web aplikaciju 

Funkcionalni zahtjevi [10] su zahtjevi koje korisnik postavlja kao sadržaje koje aplikacija nužno 

treba sadržavati. Predstavljeni su kao unos koji se pruža aplikaciji, zadatak koji ta aplikacija izvrši 

i rezultat. U nastavku su predstavljeni zahtjevi koje web aplikacija treba sadržavati. 

3.1.1 Autentifikacija korisnika 

Pri ulasku korisnika na web aplikaciju, korisnik će se moći registrirati  svojim e-mail računom. Bit 

će potrebno upisati e-mail račun, ime i prezime te lozinku, te će pri svakim novim ulaskom na 

stranicu korisnikov odabir biti zapamćen. Nakon registracije, korisnik će se moći prijaviti koristeći 

samo e-mail račun i lozinku.  

3.1.2 Odjava korisnika 

Korisnici imaju mogućnost odjave sa svog korisničkog računa. Ova funkcionalnost bitna je za 

zaštitu privatnosti i sigurnosti korisničkih podataka. Klikom na gumb za odjavu, korisnik će se 

vratiti na početnu stranicu s formama za prijavu i registraciju. 

3.1.3 Preporuka automobila 

Nakon uspješne prijave, korisniku će biti omogućeno započinjanje s pronalaskom odgovarajućeg 

automobila tako što će odgovoriti na nekoliko pitanja vezanih uz specifikacije automobila. 

Korisnik će odgovoriti na jednostavna pitanja kao što su cijena, oblik automobila, broj sjedala, 

potrošnja i vrsta goriva. Korisniku će biti omogućeno vraćanje na prijašnja pitanja i promjenu 

odgovora.  

 3.1.4 Detalji o vozilu 

Ponuđeni će automobil imati karticu s detaljnim informacijama. Korisnici će moći pregledati 

specifikacije i slike preporučenog automobila. U slučaju sličnog izbora, korisniku će biti ponuđen 

izbor između nekoliko vozila. Na kartici će biti dostupne i ostale specifikacije kao što su 

performanse vozila (ubrzanje do 100 km/h i krajnja brzina vozila), veličina utovarnog prostora, 
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godina proizvodnje i slično. U slučaju vozila s unutarnjim izgaranjem, korisnik će moći vidjeti 

CO2 emisiju i emisijski standard vozila. Električna vozila imat će iskazan kapacitet baterije, 

prosječnu potrošnju energije te snagu vozila u kWh. 

3.2 Nefunkcionalni zahtjevi na web aplikaciju  

Nefunkcionalni zahtjevi [11] u programskom inženjerstvu su karakteristike sustava koje nisu 

povezane s točnom funkcionalnošću ili ponašanjem. To su ključni aspekti kvalitete proizvoda koji 

se pri ubrzanom razvoju često zanemaruju. Oni opisuju kako bi sustav trebao izvoditi određene 

aspekte, umjesto da definiraju što sustav treba raditi. Neki od primjera zahtjeva su brzina odgovora 

sustava i njegova skalabilnost, zaštita od neovlaštenog pristupa, jednostavnost korištenja, lakoća 

održavanja i proširivost te podržavanje različitih sustava. Važnost nefunkcionalnih zahtjeva leži u 

zadovoljstvu korisnika i utječe na uspjeh sustava. Aplikacija je izgrađena da bude jednostavna za 

korištenje i ugodna oku korisnika te da sadržava interaktivne dijelove i detalje. Dostupna je na 

većini uređaja kao što su stolna računala, laptopi i mobiteli. Upitnik je sastavljen da bude razumljiv 

korisniku, što je ostvareno korištenjem jednostavnih fraza koje ne zahtijevaju posebno znanje o 

automobilima. Izgled preporučenog automobila je interaktivan s velikim slikama i pregršt detalja 

o vozilu. 

3.3 Višekriterijsko odlučivanje 

Višekriterijsko odlučivanje [12] koristi se pri donošenju odluka kada je zadano više kriterija koji 

se trebaju uzeti u obzir. U kontekstu automobila, svaki je korisnik jedinstven te zahtijeva specifične 

kriterije i parametre pri odlučivanju. Jedna od najpopularnijih metoda je analitička hijerarhija 

(AHP). Omogućuje korisnicima da izvrše parno uspoređivanje kriterija i parametara te pomaže u 

određivanju relativne važnosti svakog kriterija. Ostale metode, poput TOPSIS i PROMETHEE, 

također omogućuju analizu i rangiranje opcija pomoću višekriterijskih analiza. U ovom 

specifičnom slučaju, korisnicima je predstavljen jednostavan upitnik pomoću kojeg se donosi 

odluka o preporučenom automobilu. 

U aplikaciji je korišten način višekriterijskog odlučivanja koji uzima u obzir bitne parametre koji 

uključuju cijenu automobila, oblik automobila, najveći mogući kapacitet osoba u automobilu, tip 

goriva i potrošnju. Na temelju tih parametara, koji su spremljeni u bazi, te upitnika ispunjenog od 

strane korisnika, algoritmom će se odlučiti najbolji automobil za korisnika. Za svaki odgovor na 

pitanje u upitniku, automobilima iz baze će se dodjeljivati bodovi, ovisno o tome zadovoljavaju li 
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uvjete postavljene u upitniku. Nakon završetka upitnika, algoritam će na osnovu najvećeg broja 

ostvarenih bodova odlučiti koji će automobil biti preporučen korisniku. 

U konačnici, važno je da se višekriterijskim odlučivanjem donese informirana odluka koja uzima 

u obzir sve bitne kriterije i parametre. Time se poboljšava korisničko iskustvo i zadovoljstvo, čime 

se pridonosi rastu i širenju aplikacije. 
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4. PROGRAMSKO RJEŠENJE WEB APLIKACIJE 

U ovome poglavlju će biti opisani programski jezici, tehnologije i alati korišteni za izradu web 

aplikacije, te programska rješenja na poslužiteljskoj i korisničkoj strani. 

4.1. Korištene tehnologije i alati 

4.1.1. HTML 

HTML [13] (eng. Hypertext Markup Language) je označni jezik koji pomaže pri stvaranju web 

aplikacija. Napisao ga je Tim Berners-Lee 1993. godine. Daje opis o strukturi sadržaja unutar 

HTML datoteke te pomaže u prikazivanju teksta, slika i drugih oblika na web aplikaciji. Elementi 

se sastoje od oznaka i sadržaja. HTML je službena preporuka W3C (eng. World Wide Web 

Consortium). Najnovija je verzija HTML 5 koja je ujedno korištena u web aplikaciji. 

4.1.2. SCSS 

Sassy Cascading Style Sheets (SCSS) [14] je stilski jezik koji je nadskup CSS-a, razvijen 2006. 

godine od strane Hampton Catlina. Stilski je jezik koji prvenstveno pomaže oblikovati kod napisan 

u HTML-u. Proširuje mogućnosti standardnog CSS-a omogućavajući bolju produktivnost i lakše 

održavanje stilskih listi. Njegova sintaksa slična je CSS-u, uz dodatne funkcionalnosti, kao što su 

varijable i ugnježđivanje. 

4.1.3. Bootstrap 

Bootstrap [15] je frontend razvojni okvir koji pruža programerima zbirku sintakse kako bi im 

pomogao pri stvaranju web aplikacije. Pruža dizajniran kod u HTML-u i CSS-u koji je moguće 

umetnuti u vlastitu web aplikaciju te ga prilagoditi potrebama aplikacije. Nastao je 2011. godine 

za potrebe društvene mreže Twitter.  

4.1.4. JavaScript 

JavaScript [16] najkorišteniji je programski jezik koji služi za stvaranje web stranica. Objavljen je 

1995. godine od strane NetScape-a, te je prvo nazvan LiveScript. Koristi se za razvoj interaktivnih 

HTML stranica. Pruža interakciju s korisnikom, stvaranje animacija i dinamičko stvaranje HTML 

sadržaja. Koristi se za izradu web aplikacija i poslužitelja, igara na pregledniku, mobilnih 

aplikacija, sigurnosnih značajki. Glavne su mu prednosti jednostavna sintaksa te globalna 

podržanost od svih glavnih preglednika. 
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4.1.5 React 

ReactJS [17] je popularna JavaScript biblioteka za izgradnju korisničkih sučelja koja pruža 

dinamično i interaktivno sučelje web aplikacije. Razvila ju je tvrtka Facebook. Ističe se po 

komponentnoj arhitekturi gdje svaka komponenta ima svoje stanje i svojstva. Također koristi 

virtualni DOM (eng. Document Object Model) koji je brži od stvarnog DOM-a. Fleksibilan je alat 

i vrlo lako komunicira s drugim alatima i sučeljima. 

4.1.6. Redux 

Redux [18] je predvidljiva biblioteka za upravljanje stanjem aplikacija koja se najčešće koristi u 

kombinaciji s React sučeljem. Razvijen je kako bi olakšao upravljanje složenim stanjima u 

aplikacijama, omogućujući centralizirano skladištenje i jednostavno upravljanje promjenama 

stanja. Ključne komponente su skladišta, akcije i reduktori. U skladištu se čuvaju stanja aplikacije, 

akcije su objekti koji opisuju što se događa u aplikaciji te se šalju u skladišta kako bi pokrenuli 

promjene stanja. Reduktori su funkcije koje primaju trenutno stanje i akciju te vraćaju novo stanje. 

Glavne prednosti su predvidljivost, centraliziranost stanja, lako testiranje i ispravljanje pogrešaka. 

4.1.7. Visual Studio Code 

Visual Studio Code [19] je besplatan uređivač izvornog koda koji je razvio Microsoft. Dizajniran 

je da bude jednostavan za korištenje sa širokim rasponom značajki i proširenja koja ga čine 

prikladnim za različite programske jezike i razvojne zadatke. Dostupan je za Windows, macOS i 

Linux operacijske sustave. Kompatibilan je s većinom programskih jezika i sučelja, također pruža 

proširenja koja omogućuju dovršavanje koda, kontrolu verzija i ispravljanje pogrešaka. Također 

pruža integrirani terminal i podršku za Git i SVN. 

4.1.8. Firebase  

Firebase je platforma za razvoj aplikacija koju je razvila tvrtka Google, koja omogućava 

programerima mobilnih i web aplikacija da brzo i jednostavno izgrade svoju aplikaciju. Ova 

platforma pruža usluge pohrane podataka, autentifikaciju korisnika, analitiku i hosting. Jedne od 

ključnih karakteristika su stvaranje cloud baze podataka i sinkronizacija u stvarnom vremenu. 

Omogućena je podrška autentifikacije korisnika putem e-pošte i lozinke. Pruža analitiku same 

aplikacije i omogućava web smještaj aplikacije. Omogućuje vrlo lako testiranje i pruža izvještaje 

o greškama u stvarnom vremenu. 
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4.2 Prikaz programskog rješenja 

U nastavku će biti opisani ključni dijelovi programskog koda. 

4.2.1 Baza podataka 

Putem Cloud Firestore-a pohranjeni su automobili i njihove specifikacije, a također su pohranjeni 

podatci registriranih korisnika i slike u obliku URL, kao što je prikazano na slici 4.1.  

 

Slika 4.1 Prikaz baze podataka automobila 

 

Slika 4.2 prikazuje da su slike spremljene na Storage. Time se štede resursi Cloud Firestore-a jer 

se slike ne spremaju direktno u njega, već se pozivaju putem URL-a.  
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Slika 4.2 Prikaz baze podataka slika automobila 

 

4.2.2 Registracija korisnika 

Na slici 4.3 prikazana je funkcija signUp koja služi za registraciju novog korisnika putem Firebase 

autentifikacije i baze podataka. U tijeku izvršenja, kod koristi funkciju 

createUserWithEmailAndPassword za stvaranje novog korisnika koristeći e-mail i lozinku. Ako je 

registracija uspješna, kreira se objekt koji uključuje jedinstveni identifikator korisnika. Ovi podaci 

se potom pohranjuju u bazu podataka pod zbirkom users. 

 

Slika 4.3 Prikaz funkcije za registraciju novog korisnika 
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4.2.3 Prijava i odjava korisnika 

Na slici 4.4 je prikazana funkcija signIn koja služi za prijavu korisnika putem e-mail i lozinke 

koristeći Firebase autentifikaciju. Prvo šalje akciju kako bi označila početak prijave. Zatim koristi 

signInWithEmailAndPassword kako bi prijavila korisnika i dohvatila njegove podatke iz baze. Ti 

se podaci pohranjuju u lokalnu bazu, a ako dođe do greške, funkcija hvata i prijavljuje grešku.  

 

Slika 4.4 Prikaz funkcije za prijavu korisnika 

 

Funkcija logout prikazana na slici 4.5 služi za odjavu korisnika iz aplikacije. Prvo šalje akciju 

LOGOUT_PENDING kako bi označila početak odjave. Zatim koristi signOut iz Firebase 

autentifikacije kako bi odjavila korisnika i uklanja podatke o korisniku iz lokalne baze. Nakon 

uspješne odjave šalje se akcija LOGOUT_SUCCESS. Ako dođe do greške, hvata grešku, prikazuje 

poruku o grešci i šalje akciju LOGOUT_FAILURE. 
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Slika 4.5 Prikaz funkcije za odjavu korisnika 

 

4.2.4 Upitnik za korisnika 

Na slici 4.6 prikazana su dva od šest pitanja koja se postavljaju korisniku u upitniku. Jedno od 

pitanja odnosi se na potrošnju goriva. Korisniku su ponuđena tri moguća odgovora:  

1. potrošnja goriva mu je presudna pri kupovini, 

2. potrošnja goriva nije mu presudna, ali bi svakako htio uštedjeti na gorivu,   

3. potrošnja goriva nije bitna te pridaje prednost performansama automobila. 

U prvom slučaju, ako korisnik odabere da mu je potrošnja goriva presudna pri kupovini, povezuje 

se uvjet da potrošnja goriva treba biti ispod 5.5 litara na 100 kilometara. U drugom slučaju, ako 

korisniku nije toliko bitno, ali bi svakako htio uštedjeti na gorivu, uvjet se povećava na 10 litara 

na 100 kilometara. U trećem slučaju, ako korisniku potrošnja goriva nije bitna i želi auto s boljim 

performansama, povezuje se uvjet da snaga automobila treba biti veća od 300 konjskih snaga i da 

najveća moguća brzina mora biti veća od 240 kilometara na sat. Isto tako može se vidjeti pitanje 

o obliku karoserije, gdje je moguće izabrati između terenca, limuzine, manjeg auta ili dvosjeda. 

Potrebno je navesti da su uvjeti postavljeni tako da bi odgovarali većini korisnika. 
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Slika 4.6 Dio programskog koda pitanja za korisnika 

 

Na slici 4.7 prikazane su funkcije za kretanje kroz upitnik. Funkcija nextQuestion koristi se za 

pomicanje aktivnog pitanja na sljedeće pitanje u upitniku, postavljanje pogleda na vrh stranice i 

ažuriranje aktivnog stanja. Također, korisniku je omogućeno kretanje unazad pomoću funkcije 

previousQuestion. Funkcija handleSelect ažurira stanje odgovora korisnika i čuva svaki odgovor 

u objektu gdje je ključ ID pitanja, vrijednost odgovor. Nakon što se sačuva odgovor prelazi se na 

sljedeće pitanje. Kada korisnik odgovori na sva pitanja prestaje se s upitnikom i preusmjerava se 

na stranicu koja prikazuje ponuđeni automobil. 

  

Slika 4.7 Programski kod za kretanje kroz upitnik 
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4.2.5  Stvaranje preporuke automobila 

Jedna od ključnih funkcija aplikacije je fetchCarsData, prikazana na slici 4.8, koja upravlja 

interakcijom s bazom podataka te služi za dohvaćanje podataka o automobilima na temelju 

odgovora korisnika. U ovoj funkciji implementirano je višekriterijsko odlučivanje obrazloženo u 

poglavlju 3.3. Funkcija iterira kroz odgovore korisnika, te za svaki odgovor koji sadrži određene 

upite generira uvjete pretrage koji se pohranjuju u polje conditions. Na temelju tih uvjeta kreira se 

upit prema bazi podataka koristeći Firestore metodu where, čime se omogućuje filtriranje 

automobila prema specifičnim parametrima kao što su potrošnja goriva, snaga motora ili oblik 

karoserije. Funkcija matchingScore prikazana na slici 4.9 dio je višekriterijskog odlučivanja 

izračunava broj bodova za svaki automobil na temelju podudarnosti njegovih karakteristika s 

korisnikovim odgovorima. Ova funkcija iterira kroz sve automobile u bazi i provjerava svaki 

postavljeni uvjet uspoređujući stvarne vrijednosti automobila s traženim vrijednostima korisnika. 

Svaki put kada automobil zadovolji uvjet, dodaje mu se bod. Na kraju, automobili se sortiraju 

prema broju ostvarenih bodova, tako da se prikazuju oni automobili koji najbolje odgovaraju 

korisnikovim zahtjevima. Stanje aplikacije se potom ažurira ovisno o uspješnosti dohvaćanja 

rezultata iz baze podataka, te se korisniku prikazuju automobili koji su najbolje rangirani prema 

zadanim kriterijima.  

.  

Slika 4.8 Programski kod funkcije fetchCarsData 
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Slika 4.9 Programski kod funkcije matchingScore 

 

Funkcija prikazana na slici 4.10 dohvaća URL slike iz baze podataka koja se prikazuje na stranici 

s odabranim automobilom. 

 

Slika 4.10 Funkcija za dohvaćanje slike automobila 

4.2.6 Prikaz automobila 

Kod stranice s preporučenim automobilom prikazana je na slici 4.11. Korišteni su parametri iz 

baze pridruženi predloženom automobilu. Parametri su prikazani pomoću ikonica. 
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Slika 4.11 Programski Kod prikaza automobila 

 

4.2.7. Dekorativni dijelovi aplikacije 

Kako bi aplikacija izgledala ugodno oku korisnika, na početnoj stranici napravljen je interaktivni 

klizač koji prikazuje fotografije. U tu svrhu korištena je biblioteka react-slick koja ima ugrađene 

komponente i funkcije za dekoriranje klizača. Na slici 4.12 prikazan prikazane su funkcije za 

kretanje kroz klizač, te postavljanje interaktivnih dijelova kao što su strjelice za kretanje kroz 

klizač, vrijeme svake animacije i brzinu prelaska. 

 

Slika 4.12  Kod interaktivnog klizača 



23 

 

5. PRIKAZ NAČINA RADA I ISPITIVANJE WEB APLIKACIJE  

U ovom poglavlju opisan je način korištenja aplikacije od strane korisnika, dizajn stranice i 

ispitivanje rada i točnosti.  

5.1. Način korištenja aplikacije 

Pri otvaranju web aplikacije korisniku je prikazan početni zaslon kao što je prikazano na slici 5.1. 

U zaglavlju su prikazani ime web stranice i gumb za prijavi ili registraciju. Nalazi se interaktivni 

klizač koji prikazuje fotografije, kao i gumb koji korisnika preusmjerava na upitnik.  

 

 

Slika 5.1 Izgled početne stranice 

Isto tako, na početnoj stranici nalazi se klizač prikazan na slici 5.2 koji prikazuje četiri nasumične 

slike automobila sadržanih u bazi. 
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Slika 5.2 Izgled interaktivnog klizača 

Prilikom prvog ulaska na web aplikaciju korisnik je zatražen registrirati se tako što će unijeti ime, 

e-mail adresu i lozinku kao što je prikazano na slici 5.3. Prilikom svakog slijedećeg ulasku u 

aplikaciju korisnik će se moći prijaviti svojim računom, kao što je prikazano na slici 5.4. 

Slike 5.3 i 5.4 Izgled prozora za registraciju i prijavu korisnika 

Pritiskom na gumb "Kreni", korisnik započinje s upitnikom. Upitnik prikazan na slikama od 5.5 

do 5.10 sastavljen je od šest pitanja gdje korisnik treba odabrati odgovor na svako pitanje. Nakon 

odgovora na pitanje, omogućeno je vraćanje na prethodno pitanje kako bi korisnik mogao 

promijeniti svoj odgovor. 



25 

 

 

Slike 5.5 do 5.10 Izgled upitnika 

Nakon što je korisnik odgovorio na pitanja u upitniku i predao svoje odgovore, preusmjerava se 

na stranicu gdje je prikazana preporuka za automobil. Na slici 5.11 prikazano je naziv i slika 

automobila, dok su u nastavku navedene specifikacije vozila. Korisniku su malim ikonama 
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prikazane informacije poput ubrzanja, snage vozila, godine proizvodnje, prosječne potrošnje i 

sličnih specifikacija 

 

Slika 5.11 Izgled stranice s preporukom automobila 

 

5.2. Ispitivanje rada aplikacije  

Ispitivanje rada aplikacije će pokazati ispunjavanje glavnih funkcionalnosti. Ispitivanje će biti 

provedeno tako što će se proći kroz upitnik s odgovorima i prikazivanjem automobila koji je 

preporučen.  

5.2.1 Popunjavanje upitnika 

Za početak potrebno je pokrenuti upitnik na početnoj stranici. Ispitat će se preporuka automobila 

koristeći specifičan slučaj. Korisnikov je budžet između 20 i 40 tisuća eura, te će se tako biti 

odgovoreno na prvo pitanje.  
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Slika 5.12 Odgovor na prvo pitanje 

Nakon toga korisnik odlučuje da mu potrošnja goriva nije presudna, ali bi volio uštedjeti na gorivu 

ako je to moguće. 

 

 

Slika 5.13 Odgovor na drugo pitanje 

 

Na treće pitanje korisnik odgovara kako se najugodnije osjeća u limuzini te kako mu taj oblik 

najviše odgovara njegovim potrebama. 
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Slika 5.13 Odgovor na treće pitanje 

 

Korisniku je potrebno mjesta do pet putnika te tako odgovara na četvrto pitanje. 

 

Slika 5.14 Odgovor na četvrto pitanje 

 

Na petom pitanju korisnik odabire motor s unutarnjim izgaranjem. 
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Slika 5.15 Odgovor na peto pitanje 

 

Na zadnje pitanje korisnik odabire odgovor da mu je potreban prtljažni prostor dovoljno velik za 

svakodnevne stvari.  

 

Slika 5.16 Odgovor na šesto pitanje 

 

5.2.2 Preporučeni automobili 

Nakon popunjavanja upitnika, korisnik je dobio na izbor par automobila koji odgovaraju njegovim 

potrebama. Na slici 5.17 prikazana je Škoda Octavia čija je cijena otprilike 29 tisuća eura, 

prosječne potrošnje goriva 5.7 litara na 100 km, čiji je oblik karoserije limuzina, može prevoziti 

do 5 putnika, tip goriva je dizel te ima 590 litara prtljažnog prostora. Od dodatnih informacija 

prikazana je emisija ugljikovog dioksida, oznaka europskog standarda, maksimalna brzina u 

kilometrima po satu, te ubrzanje od 0 do 100 km/h izraženo u sekundama. 
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Slika 5.17 Preporučeni automobil 

5.3. Analiza rezultata ispitivanja 

Pri ispitivanju rada aplikacije, proveden je proces popunjavanja upitnika pri čemu je odgovaranjem 

na pitanja dobivena preporuka idealnog automobila. Prema odgovorima na upitnik, potreban je 

automobil cjenovnog ranga između 20 i 40 tisuća eura. Potrošnja goriva nije presudna, no traženi 

automobil treba biti limuzina koja može prevoziti do pet putnika. Zatraženo je da automobil bude 

s motorom s unutarnjim sagorijevanjem i dovoljno velik prostor za svakodnevne aktivnosti. Vodeći 

se odgovorima, dana preporuka je Škoda Octavia koja zadovoljava svaki uvjet i tim rezultatom 

ispitivanja potvrđeno je da aplikacija funkcionira. 
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6. ZAKLJUČAK 

Web aplikacija za pomoć pri kupovini automobila pomoću višekriterijskog odlučivanja može biti 

izuzetno koristan alat za potrošače koji žele pronaći vozilo koje najbolje odgovara njihovim 

potrebama. Ona omogućuje pronalaženje automobila prema različitim kriterijima poput cijene, 

tipa vozila, performansi, potrošnje i drugih značajki. Izgrađena je u okolini Visual Studio Code, a 

za izradu korisničkog sučelja korišten je React.js i Redux. S druge strane, za izradu web aplikacije 

na poslužiteljskoj strani korišten je Firebase kako bi se omogućila jednostavna integracija baze 

podataka, autentifikacija i pohrana podataka. Web aplikacija je ispitana i za granične slučajeve 

korištenja koji pokazuju njenu točnost u radu.  

Ova aplikacija ima potencijal značajno olakšati proces odlučivanja kod kupovine automobila, 

posebno za potrošače koji nemaju dovoljno znanja ili vremena da istražuju sve mogućnosti na 

tržištu. Višekriterijsko odlučivanje, koje aplikacija omogućuje, pomaže u stvaranju preporuka 

prema specifičnim potrebama korisnika, što dodatno pridonosi njenoj korisnosti. Aplikaciju je 

moguće unaprijediti omogućavanjem spremanja korisnikovog odabira što bi poboljšalo 

korisnikovo iskustvo, jer bi tako mogli pratiti različite vrste odabira i vlastite prethodne pretrage. 

Isto tako, pomoglo bi omogućavanje praćenja stvarnih ponuda automobila i dovođenja korisnika 

u kontakt s prodavačem. Time bi se privukao širi krug korisnika i povećala vrijednost i kvaliteta 

aplikacije. 
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SAŽETAK 

Cilj ovog završnog rada je izrada web aplikacije za pomoć pri kupovini automobila korištenjem 

višekriterijskog odlučivanja. Razvijena web aplikacija korisniku omogućuje registraciju i prijavu, 

odgovaranje na upitnik s pitanjima prilagođena korisniku neovisno o znanju o automobilima, te 

stvaranje preporuke automobila na osnovu odgovora, odnosno višekriterijskog odlučivanja.  

Korišten je programski jezik JavaScript, te React.js i Redux biblioteke.Tom kombinacijom 

tehnologija omogućeno je stvaranje interaktivnog korisničkog sučelja. Za bazu podataka korišten 

je Firebase Cloud. Aplikacija je ispitana za različite korisničke slučajeve, a rezultati ispitivanja 

pokazuju njenu učinkovitost u stvaranju preporuka korisniku i time olakšava proces kupovine 

automobila. 

Ključne riječi: prodaja automobila, stvaranje preporuka, višekriterijsko odlučivanje, web 

aplikacija. 
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ABSTRACT 

Title: Web application with a multi-criteria decision-making system and creation of 

recommendations for assistance in buying a car 

The aim of the final work is a web application for assistance in buying a car using multi-criteria 

decision making. The developed web application allows the user to register and log in, answer a 

questionnaire with questions adapted to the user regardless of automotive knowledge, and create 

a car recommendation based on the answers. The JavaScript programming language was used, 

along with the React.js and Redux libraries. This combination of technologies enables the creation 

of an interactive user interface. Firebase Cloud was used for the database. The application has been 

tested for various cases and the test results show its effectiveness in creating recommendations for 

the user and thereby facilitating the process of buying a car. 

Keywords: car, multi-criteria decision making, questionnaire, web application. 
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